

铜冠电工公司确定新年方针目标与重点工作

本报讯 在1月18日召开的铜冠电工公司2025年工作会议上,该公司确立了今年方针目标与重点工作。

2024年,该公司紧紧围绕年度方针目标,坚持稳中求进工作总基调,积极应对错综复杂的市场形势,统筹抓好生产经营、安全环保、改革创新、党的建设等工作,紧盯市场效益,狠抓项目促转型,深化改革管理,在复杂多变的市场环境中筑牢根基、稳健前行,为实现长远战略目标奠定了

坚实基础。

2025年,该公司方针目标是:提质扩销增效益,重调管控控风险;铜过三十铝达五,收入二百利一三,并将围绕“坚定信心、迎难而上,务实笃行、提质增效”工作主题,实现六个“全面”,重点抓好六项工作。

着力推动市场结构一体优化,全面聚焦主责主业。强化市场研究;巩固优势市场;布局新兴赛道。着力推动风险防控一体统筹,全面守

牢底线红线。坚决防范安全生产风险;坚决防范绿色环保风险;坚决防范财务资金风险;坚决防范违法违规风险,保障公司稳健运营。着力推动深化改革一体推进,全面激发动力活力。致力改革提升再深化;推进考核体系精准化;推动对标管理再升级。着力推动精益管理一体穿透,全面提升效益效率。加强全面预算管理;加强生产运营调度,提升能源专业化管理水平;加强项目

过程管控。着力推动科技创新一体攻坚,全面推进自立自强。加快重要技术攻关;加速科技成果转化;拓宽创新技术来源。着力推动党的建设一体深化,全面实现互融互促。不断强化思想引领;不断强化队伍建设;不断强化全面从严治党,持续推进廉洁文化建设,涵养良好政治生态。

本报见习记者 王慧玉
通讯员 岳莹

金隆铜业公司2024年黄金大幅度超产

本报讯 金隆铜业公司黄金生产再创佳绩,2024年,该公司黄金产量完成年度计划的111%,大幅度超额完成年初制定的黄金生产任务目标。

2024年,国际国内黄金价格持续飙升,金隆铜业公司抓住有利的市场机遇,为尽可能保证黄金多产多超,该公司克服去年下半年阳极泥原料不足的困难,一方面加大中间物料处理力度,提高卡尔多炉作业率,合理安排熔炼渣的处理,对金银铜合金及时返炉处理,最大限度降低中间物料、在制品库存,提高了黄金的直收率,同时细化贵金属生产工艺管理。

另一方面,该公司优先采购含金量品位较高的铜精矿和杂料。按照阳极泥原料中含金品位,实行动态配料制度,确保金银合金板金品位稳定。另外,对可能存在的金损失风险点进行梳理,加强日常管控,严格控制生产废水指标,不达标不排放。对渣池粉尘每周进行清理、冲洗环形水沟,每季度定期清理雨水沉降池,清理物料及时回炉处理,进一步降低贵金属等有价值物料损失。2024年,该公司黄金平均回收率达到98.47%,创造历史最好水平。

通讯员 许贤举

天马山矿业公司谋划新年发展蓝图

本报讯 1月22日上午,天马山矿业公司召开四届四次职代会暨年终表彰大会。会议全面总结2024年工作,部署了2025年重点工作。

新的一年,该公司将做好五项重点工作:

以安为先,打好安全环保持久战。从从严治安全,提升矿山整体安全水平;从根治隐患,确保实现矿山安全生产“零事故”;从实抓好环保及5s管理,提高环保管理水平。

以质为重,把好矿山生产质量关。把好产品质量关,持续开展选矿

技术攻关,加强产品取样化验监管,确保产品质量符合要求;把好充填质量关,提升充填质量和充填效率;把好施工质量关,严格项目方案设计及工程质量验收,确保施工过程管控到位。

以稳为先,抓好计划任务的落实。按照集团公司下达的计划指标,做好生产计划的分解与落实;加强浅部资源找矿和边残矿体回采工作;加快推进尾矿输送管道项目建设;稳步推进工业建筑大修计划。

以症为要,解好管理环节“瓶颈”题。聚焦岗位缺员问题,加快人员整

合作,继续推进“机械化换人、自动化减人”专项行动;聚焦成本管控问题,做实做细全面预算管理工作,树牢“紧日子”思想,全力降成本、增效益、促发展;聚焦效率低下问题,持续完善组织绩效考核办法和安全环保绩效考核制度,激发职工积极性、创造性;聚焦风险管控问题,持续开展合规管理提升年行动,提高合规管理水平,进一步规范企业经营行为,强化管理成果运用。

以立为本,做好党建引领新课题。深化政治引领,推动高质量发展,

巩固深化党纪学习教育成果,做好党建与企业发展的深度融合;夯实基层党建,提升工作质效,加强基层党组织建设,实行党建工作“清单化”工作制度;聚焦品牌引领,激发党建活力,深入实施党建“领航”计划,以党建引领促发展,品牌创建提质效;强化纪律作风,推进党风廉政建设,加强廉洁从业教育,严格监督执纪问责,建立健全作风风建设长效机制,营造风清气正的良好环境,推动该公司改革发展。

本报见习记者 王慧玉
通讯员 朱艳

安徽九华新材料公司一创新成果获冶金矿山科学技术三等奖

本报讯 近日,中国冶金矿山企业协会发布公告,由安徽九华新材料股份有限公司牵头与中钢集团马鞍山矿山研究院股份有限公司共同研发的创新成果“基于多固废协同作用的矿山选冶渣场(库)典型污染源控制技术研究与工程应用”获2024年冶金矿山科学技术三等奖。

这一项目通过阻隔层的构建切断重金属的淋溶扩散途径实现重金属等污染物的“过程阻断”,通过土壤改良和植被筛选实现选冶渣场(库)“生态恢复”,建立“源头固定——过程阻断——生态恢复”的选冶渣场(库)

污染源控制技术体系。该研究成果已经应用于九华新材料公司铁矾渣处置、马鞍山笔架山矿区生态环境综合整治等多个选冶渣场(库)污染防治工程,生态和社会效益显著。

本次科学技术奖的获得是该公司产学研合作结出的硕果,标志着企业科技创新工作再上新台阶。下一步,该公司将持续与高校及科研院所广泛开展产学研合作,解决生产过程中存在的技术难题,推动企业高质量发展。

通讯员 江少杰

金隆铜业公司“金豚”牌电解铜被正式纳入现货升水铜行列

本报讯 2025年的第一个交易日,有色行业权威报价网站——上海有色网中英文网站同步实现更新:金隆铜业公司电解铜品牌“金豚”被正式纳入现货“升水铜”行列,这是继该公司品牌被纳入SMM1#电解铜主流品牌之后的又一突破。

SMM现货“升水铜”是上海有色网从1#电解铜品牌中挑选出的最高等级的铜品牌,目前仅纳入贵溪、金川、大板、CCCP、ENM四个中外品牌。“升

水铜”在升贴水价格、市场美誉度、客户接受度方面均明显优于其他普通品牌。同时业内另一家权威报价平台——上海钢联也同步完成调整,同样将“金豚”品牌纳入其现货“好铜”报价行列。

以上成果,填补了金隆铜业公司乃至铜陵有色集团多年来在权威平台品牌缺失的空白,标志着金隆铜业公司在高端品牌建设上迈出重要一步。

通讯员 桂林

月山矿业公司更换提升机尾绳旋转器

本报讯 近日,月山矿业公司机动车间维修钳工在例行设备巡检时发现该公司4×1.3米提升机尾绳旋转器出现了锈蚀的迹象。为了确保其旋转器的灵敏可靠,该公司机动车间决定对旋转器进行更换。

作业前,该公司维修班对起吊工具及其辅助设施进行了严格的检测,并对工艺要求和安全注意事项一一进行了交底。他们在井筒中搭建好操作平台,正确佩戴好安全带做好安全防护,作业现场井然有序。

由于部件连接紧密出现了锈蚀,

用氧气切割势必会对连接部位的金属内部结构造成破坏,只能大锤进行冲击拆解。井筒内寒风刺骨,但工作人员额头全是汗水。历经五个多小时的协同奋战,旋转器更换结束。经多轮调试和检测,各项参数符合安全运行要求。

该公司机动车间负责人介绍,提升系统维护难度大,点多面广,设施都处在深井中,只有通过平时细致的点检和丰富的经验进行判断,分析查找原因,做到防微杜渐,确保设备安全运行。

通讯员 王学海



大红苹果映“火红”

日前,金隆铜业公司团委精选了数百个苹果,并用绚丽鲜艳的彩纸进行包装,在该公司大门口赠予上班职工。祝愿新的一年该公司生产红红火火,员工进出平平安安,营造了浓厚的节日氛围,彰显了关爱职工的企业文化。图为团员青年正在对苹果进行包装。

通讯员 章庆 张家源 摄

铜冠建安公司第二事业部实现首月开门红

本报讯 截至1月中旬下旬,铜冠建安公司第二事业部完成产值1600万元,超出预定目标38%,实现首月“开门红”。

自进入新年以来,铜冠建安公司第二事业部紧紧围绕既定生产目标,分析经验,找出不足,精心规划并部署了核心工作任务。新年以来,该事业部持续优化经营绩效考核机制,引入了更为精细化的量化评分体系,依据岗位职责、

工作成效及劳动强度实施差异化考核,确保“能者多得、优者晋升、劣者警醒”,有效激发了该事业部团队的积极性与创造力。

为提升工作效率与执行力,该事业部明确了今年年度工作重心,制定了一系列高效可行的策略,并指定专人跟踪每周的重点工作进展情况,通过强化内部沟通与协调,确保各类问题和挑战能够迅速得到响应与解决,全

力推动生产速度加快、产品质量提高、管理效率提升。

同时,新年以来,铜冠建安公司第二事业部进一步加大对已完成项目的结算力度,精心组织项目收尾工作的资料编制与审核,制定了周密的结算计划与管控措施,按月分解结算任务,实行范围结算进度汇报制度,并对结算中遇到的难题及应对措施进行及时通报,设定明确的解决期限与奖惩机

制,为该事业部持续稳健发展奠定了坚实基础。

为顺利完成全年各项生产任务,该事业部进一步细化了年度目标,制定了详尽的责任清单,明确了责任部门、具体负责人及完成时限,绘制时间任务表,实行挂图作战,通过一系列务实举措,加速推动各个项目的建设进程,确保每一项任务都能按时保质完成。

通讯员 黄世群 张春苗

他为生命撑起安全的支架

——记铜冠建安公司第一事业部严明的安环管理工作

近日,铜冠建安公司第一事业部的项目经理严明获得了内蒙古自治区赤峰市高新区东山产业园“安全环保先进个人”荣誉。这一荣誉的背后,彰显了严明多年来深耕安全环保领域的成效。

严明作为铜冠建安公司的一名项目经理,工作十多年来,任劳任怨、真抓实干,一步一个脚印地工作着,每天深入施工现场各个角落,查安环措施落实、排查安全隐患和验证安全隐患整改情况等,消除了现场的安全隐患,有效遏制了生产安全事故的发生。

在内蒙古赤峰金通二期电解项目建设中,严明根据工程特点及施工环境等情况,确定了全年的项目安全工作重点,并结合铜冠建安公司各个劳务班组的安环管理状况,带领项目管理团队制定了切实有效

的安全施工方案,围绕年度工作目标责任书,落实执行了一系列的安全管理措施。

做好新进劳务人员合规性资料,是一项长期的基础性安全管理工作。在项目施工安全管理过程中,严明严把入场关,严格把控施工作业人员体检报告、保险、三级安全教育、劳动技能鉴定、合同等做起,真正从源头降低安全风险。同时,他善于总结经验,结合施工特点对安全培训工作进行了调整和改正,通过化整为零、突出重点、现场交底、施工人员培训全覆盖等方法强化了安全教育,取得了良好效果。

在施工一线工作多年来,严明深知项目安全管理体系是公司安全管理体系的基础,建立健全项目安全管理体系是保证施工安全的重要

前提。因此,他高度重视安环工作的系统建设、宣传指导。为全面贯彻全员安全生产责任制度,帮助项目部管理人员快速成长,严明经常组织项目部全体管理人员针对各类法律法规、规范、标准等指导性文件进行学习,加强宣传指导,通过召开项目部会议形式督促全体管理人员落实。

构建安全风险分级管控和事故隐患排查治理双重预防机制,是有效防范遏制生产安全事故的关键途径。为保证防范措施落实,严明结合施工一线实际持续开展安全措施监督检查,不断加强整改落实。依据安全规范和公司制度,定期对施工现场的安全、文明施工状况进行检查;对危险性较大的工程实施定期跟踪;对存在重大安全隐患且不能马上整改到位的区域进行定期复

查;针对危险作业施工,他严格执行“先审批,后作业”,确保现场安全处于可控状态。在安全管理工作中,他把“检查细致、整改到位”作为一项基本措施,行之有效地抓好安全管理工作。施工现场的关键部位总少不了严明经理的身影,他以教育为主、处罚为辅的方式,加强对施工现场违章行为进行管控,发现问题立即整改,确保安全生产的顺利进行。

建筑企业现场的安环管理工作直接关系到职工的生命安全与身心健康。严明始终将安全放在首位。自担当项目经理以来,他负责的项目未发生一起安全事故,实现了集团公司安全工作“双零”目标,也得到了赤峰高新区安全生产委员会以及业主的一致认可。

通讯员 陈卫娟 代良玉



日前,铜冠黄铜公司员工正在生产作业。新的一年里,铜冠黄铜公司加大了产品研发力度,加大接插件扁方、磷铜棒产品、新能源车导电柱材料等产品研发力度,不断丰富产品线,全力适应市场变化和满足市场需求。

本报记者 王红平 通讯员 汪勇 摄



铜冠电工公司线材公司员工日前正在生产磷铜产品。该公司克服市场需求疲软等困难,主动作为,狠抓市场开发,抢抓订单,取得了积极成效。2024年磷铜产品销售完成了计划的110%。

本报记者 王红平 岳莹 摄

守安提质新征程

本报讯 中控室大屏上数据跳动,车间内生产火热,行车吊送、自动剥离、AGV(无人搬运)小车转运、称重入库,智能化生产行云流水。1月份以来,金冠铜业分公司奥炉电解车间以每日近千吨阴极铜产量,为全年生产开新篇。

新的一年强化安全管理。该车间持续组织专题培训和班组宣传教育,提高节日期间员工安全操作的意识;加强对生产现场的安全管理,通过增加安全巡查频次,确保所有设备设施都处于良好的工作状态,及时排除潜在的安全隐患。同时确保安全措施得到有效执行,鼓励员工积极参与安全管理,尤其是“反三违”活动,要

积极拍照取证后提升整改,同时收集员工对安全生产的意见和建议,增强员工的安全责任感和参与感。

新的一年守住质量。该车间全面总结上年度工作得失,提前编制好2025年生产计划,加强与上下游车间及部门的沟通交流,积极应对2025年奥炉厂大修,做好降电流、缩扩槽等异常生产过程期间的工作安排,精准控制电解参数,确保系统的稳定运行,提高生产效率及产品质量。同时利用降电流期间,周期调整和不出铜日增多,制定详细的维保计划和检修流程,重点对进液管道内的结垢物进行清理,减少设备故障率,提高生产效率。

本报见习记者 汪志胜

通讯员 孙楠